



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXI. ÉVFOLYAM 13. SZÁM • 2024. ÁPRILIS 2.

Frissülő zöldterületek

Nyíregyháza MJV tájékoztatja a lakosságot, hogy áprilisban elkezdődik a Bernstein Béla téren a japánakác fasor, a Krúdy Gyula utcában a nyárfák, valamint a Bujtosi-tó és környezetében a fűzfák rekonstrukciója a balesetveszélyes fák eltávolításával. A kivágott fák helyére idén tavasszal és ősszel új facsemetéket ültetnek majd. A polgármesteri fásítási program részeként pedig tavasszal összesen 52 helyszínt érintően több mint 200 facsemetével lesznek gazdagabbak városunk zöldfelületei. A fakivágások során az érintett területeken forgalomkorlátozást vezethetnek be, ezért kéri az arra közlekedők türelmét és megértését!

Bernstein Béla tér

A Bernstein Béla tér sétányon lévő japánakác fasor egy része elöregedett. A balesetveszély elhárítása érdekében ezért sürgősen indokolt a nyugati oldalon a fák kivágása. A tér mivel közművekkel erősen terhelt, a pótlást ehhez igazodva végezzük. A munkálatok végeztével új facsemetéket ültetnek. A nyugati oldalra kislevelű hársak kerülnek, hiszen ez a faj jól bírja a városi környezetet és az épület által nyújtott árnyékhatást is elviseli, fasorként pedig idővel átveszi majd az elöregedő japánakácok szerepét is. A keleti oldalon a kivágott fákat japánakáccal pótolják az egységesség megőrzése érdekében.

Krúdy Gyula utca

A Krúdy Gyula utcai nyárfák elérték az ún. biológiai vágásérettségi kort. A koronaágak száradása és hullása folyamatos, ami állandó veszélyforrást jelent. Mivel a fák gyökérzete megemelte a környező talajt, törzsükön több esetben is jelentős károsodás figyelhető meg. A fák a közelségükből adódóan együtt kezelendők. A fakivágás és a környezetrendezés elvégzése után a területen kínai díszkörte, ezüsthárs, japán díszcseresznye, mezei juhar, korai juhar, virágos kőris is helyet kap majd. A fajok kiválasztásánál a jó város-tűrő képesség mellett a magas díszérték is szempont volt a központi elhelyezkedésből fakadóan.

Bujtosi-tó és környezete

A Bujtosi-tó parti sávja mentén található fűzfák száraz ágai balesetveszélyt jelentenek, hiszen ezek az ágak bármikor leeshetnek, ezáltal veszélyeztetve az élet- és vagyonbiztonságot. A bujtosi kondipark mellett található fehér fűzfák szintén balesetveszélyesek. A közvetlen élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető fákat kivágják a csoportból. A Városliget északi végében lévő nyárfaligetet érintően tisztító vágás, illetve törzstisztítás elvégzése történik meg. Az alászorult, kiszáradt fákat eltávolítják, ezzel együtt a meglévő fák törzstisztítását is elvégzik, kiemelt figyelmet fordítva a gyalogosforgalom biztonságára – olvasható Halmi-Hódos Katinka főkertész közleményében.

Városi kutyasuli



Az Állatbarát Önkormányzat címre ambiciózusan pályázó nyíregyházi önkormányzat Kutyázz Nyíregyháza! elnevezéssel ingyenes engedelmisségi kutyasuli programot indít március 23. és április 26. között a felelős állattartás előmozdítása érdekében. A városvezetés célja, hogy az állattartás ma valamennyi nyíregyházi lakosnak még több élményt nyújtson problémák, nehézségek és megoldandó feladatok helyett. (A témáról bővebben a 6. oldalon olvashatnak.)

Fontos szakmai kérdések a Vidéki Színházigazgatók Egyesületének asztalán

Nyíregyházán rendezték meg a Vidéki Színházigazgatók Egyesületének idei első találkozóját március 25-én, azt követően, hogy az egyesület januári közgyűlésén Kirják Róbertet, a Móricz Zsigmond Színház igazgatóját választották elnöknek. Az esemény témája a gazdálkodás, a társulatiság megőrzése, a repertoár, az évadtervezés, a felújítás, az állagmegóvás, a néző és a mecénás megbecsülése volt. A program zárásaként a vendégek meglepetésként a Móricz Zsigmond Színház Don Juan előadását.

Valamennyi megyei jogú város kiemelt vagy nemzeti státuszú színházának igazgatója meghívást kapott Nyíregyházára. Terített asztalnál, dr. Kovács Ferenc polgármester társaságában indult a Vidéki Színházigazgatók Egyesületének találkozója.

Felmerülő kérdések

Az esemény témáját több szakmai kérdés szolgáltatta. – A gazdálkodás, a támogatások, a finanszírozás, a bérkérdés az önkormányzati fenntartású színházak esetében az, hogy ebben az évben az adott önkormányzat mekkora mértékben tudja támogatni az adott színházat? Milyenfajta bérkompenzációt adnak? Van, ahol ez 10%, van, ahol 15, esetleg 20%. Az adott színház ki tudja-e pótolni saját költségvetéséből, saját bevétele terhére azt, hogy munkavállalóinak a bérét megemelje? Milyen célszerű intézkedéseket lehetne átemelni az előadó-művészeti törvényből a készülő új törvénytervezetbe? Hogyan oszlanak meg a bevételek egy költségvetési vagy nonprofit kft.-s színháznál, önkormányzati, állami fenntartás mellett? A saját bevételeket hogyan lehet növelni? Hol van az az érzékeny határ jegyel-

adás tekintetében, amit még a nézők kifizetnek – nyilatkozta Barnák László, a Szegedi Nemzeti Színház főigazgatója, a Vidéki Színházigazgatók Egyesületének alelnöke. Milyen évadra készülnek a színházak, hogyan áll össze az évadterv, mennyire befolyásolja a finanszírozás a repertoárt, átfordulhat-e populárisabb irányba? Egtől hatig természetesen nem találhattak választ valamennyi kérdésre, de folyamatos online kapcsolat támogatja az egyesületet.

Megújuló előadó-művészeti törvény

Nemrégiben járt több tag a Kulturális és Innovációs Minisztériumban, ahol napirenden van az előadó-művészeti törvény megújítása. Remélik, hogy a színházakra vonatkozó paragrafusokkal kapcsolatban véleményezhetik majd a tervezetet. – Próbáljuk a saját magunk és egymás működését figyelve a nézők felé azt a töretlen hitet és bizalmat megköszönni az előadásainkkal, ami táplálja a vidéki színházakat, hiszen ez nagyon fontos. Bár a Kulturális és Innovációs Minisztérium célkitűzése az, hogy minél inkább a mecénások, a forprofit szektor támogassa a kultúrát és lépjen be ebbe a támogatói körbe, a TAO művészeti terület eltörlése után – hiszen az csak a sportban maradt meg – szinte eltűntek ezek a fajta támogatók. A legbiztosabb és a legstabilabb támogatónk mindig a néző – folytatta gondolatait az alelnök.

Lejáró állami támogatás

Nyíregyházán a költségek 20%-a saját bevétel, a többi állami, önkormányzati és egyéb támogatás. Ezzel a 20%-kal az ország élvonalában van a nyíregyházi színház, hiszen van, ahol a saját bevétel a 3-4%-ot sem éri el. – A pályázati



rendszerrel kapcsolatban – ami eddig is jól működött – vannak ötleteink, például a Lázár Ervin Program, az állami támogatások megújítása. A legtöbb színháznak 2024. december 31-én lejár az állami támogatásra vonatkozó szerződése. Ami ezzel kapcsolatban felmerülhet – amely a korábbi színházi törvényben a munkavállalókat érintette, a munkát szabályozta – rendkívül szerteágazó dolog – fogalmazott az átalakuló törvénnyel kapcsolatos észrevételekről a Vidéki Színházigazgatók Egyesületének elnöke, Kirják Róbert.

Megoldandó feladatok

Nyíregyházán az elmúlt 6-8 évben precíz rendszert építettek ki a mecenatúrával kapcsolatban, mely megnyugtatóan támogatja a társulatot. A Móricz Zsigmond Színházban – más társulatokhoz hasonlóan – műszaki szakemberhiánnyal küzdenek. A hangosítók, világosítók, díszletmunkások terhelt, a szokásostól eltérő időbeosztása nyilván anyagiakkal kompenzálható lenne. Sztrájk, baleset, színházbezárás ebben a körben szerencsére nem történt, e nélkül is sok a megoldandó feladat a mai világban.

(Szerző: Matyasovszki Edit)

Minden igényt kielégítő buszterminál

Teljes kapacitással üzemel a Volánbusz Zrt. új, korszerű telephelye

Nyíregyháza közlekedési infrastruktúrája jelentős mérföldkövéhez érkezett, amikor tavaly átadták a Volánbusz új, korszerű telephelyét, egy sikeres önkormányzati projekt következtében. A korábbi, Korányi utcai bázis átköltözése a modern CNG-töltőállomás közvetlen közelébe, a Tiszavasvári útra hozzájárult a város közösségi közlekedésének modernizációjához, valamint az innovatív és környezetbarát megoldások alkalmazásához. Az immár teljesen átköltözött telephely teljes kapacitással üzemel.

A Volánbusz Zrt.-hez még 2018-ban 41 darab új CNG-meghajtású, azaz sűrített földgázzal üzemelő autóbusz került az uniós, önkormányzati program keretében. Az új járművek beszerzését követően prioritássá vált a megfelelő infrastruktúra kiépítése és karbantartása, amelyhez egy modern, speciális igényeket kielégítő autóbusz-ter-



lephely létesült. Az Európai Unió támogatásával megvalósult több mint 8 milliárd forintos projektnek köszönhetően környezetbarát és zajkibocsátásban is kedvezőbb járművek közlekednek a városban.

Biztos technikai háttér

Az új telephely a szükséges technikai háttérrel biztosítja az autóbuszok javításához és karbantartásához, figyelembe véve a CNG-technológia speciális igényeit. A létesítmény rendelkezik a szükséges felszerelésekkel és infrastruktúrával a sűrített földgázzal működő járművek szakszerű kezeléséhez és szervizeléséhez. A jól felszerelt műhelyekben a szakemberek rendelkezésére állnak



azok az eszközök, gépek és informatikai rendszerek, amelyek segítik őket a feladatok gyors és precíz végrehajtásában. A telephely tervezése során kiemelt figyelmet fordítottak arra, hogy a dolgozók kényelmét és hatékonyságát szem előtt tartva alakítsák ki a munkaterületeket, biztosítva ezáltal a zavartalan munkát.

Biztonságos munkakörnyezet

A telephely korszerű szellőzési és tűzvédelmi rendszerekkel van ellátva, hogy biztonságos környezetet biztosítson. Például minden egyes műhelycsarnok speciális gázérzékelővel van felszerelve, amely jelzi az esetleges gázszivárgást és leállítja a műhely működését a gázrob-



banás megakadályozása érdekében. A bázison található saját, emeletes alkatrészraktár kiemelkedő fontosságú az autóbusz-szerelők munkájához, a raktár ugyanis széles választékban kínál alkatrészeket és felszereléseket, amelyekhez a szerelők gyorsan és könnyen hozzáférhetnek, ami javítja a munkafolyamatok hatékonyságát és lerövidíti a javítási időket.

Környezettudatos anyaghasználat

A környezettudatosság jegyében a bázison teljesen zárt rendszerben történik az olaj feltöltése és a használt olaj leeresztése. Ez azt jelenti, hogy az olajkezelési folyamatok során minden lépésben gondoskodnak arról, hogy az olaj ne jusson a környezetbe. Az olaj feltöltése során speciális olajkimérő pisztolyokat használnak, amelyek pontosan adagolják a szükséges olajat az autóbuszokba, elkerülve ezzel a túlzott olajfogyasztást és az esetleges környezetszennyezést. A telep innovatív megoldásai a város közösségi közlekedésének magasabb színvonalát szolgálják.

Csökcent a belváros zaj- és légszennyezése

– A nyíregyházi városi közlekedési járműpark fele sűrített földgázzal működő autóbuszokból áll, mellettük pedig dízelüzemű autóbuszokat is üzemeltetünk. A sűrített földgázzal működő járműveknek jelentős előnyei vannak a hagyományos üzemanyaggal működő autóbuszokhoz képest: nagymértékű széndioxid-kibocsátás-csökkenést eredményeznek, a nitrogén-oxid értékek közel nulla szinten vannak, nem termelnek látható füstöt, és a zajszintjük is jóval alacsonyabb. A telephelyünkön egy speciális műhely áll rendelkezésre a földgázüzemű autóbuszok javítására és karbantartására – mondta Demeter Miklós, a nyíregyházi Volánbusz Zrt. járműfenntartási üzemvezetője.

Tankolás, mosás, szervizelés egy helyen

Az egykori Vay Ádám Laktanya területén található korszerű telephely részét képezi a többszintes iroda- és portaépület, javítócsarnok, autóbusz-parkoló, hulladéktró, üzemanyag-töltő állomás és a különböző kiszolgálóegységek. A 44 000 négyzet-

méteres területen felépített modern infrastruktúra a közlekedési vállalat hatékony működését segíti elő. A beruházás eredményeként egy teljes körű járműfenntartói telephely jött létre, azaz az autóbuszok tankolása, mosása, szervizelése is egy helyen történik, a szolgáltatások köréhez a későbbiekben a járművek műszaki vizsgáztatását is felveszi a társaság.

Több fejlesztés is megvalósult

A nyíregyházi önkormányzat és a Volánbusz Zrt. közös erőfeszítései révén több jelentős fejlesztés is megvalósult a helyi közösségi közlekedés terén az elmúlt években, az új CNG-autóbuszok bevezetése és a CNG-töltőállomás létrehozása mellett az igényvezérelt közlekedési rendszer fokozatos bevezetése is zajlik. – Az elmúlt években a nyíregyházi önkormányzat és a Volánbusz Zrt. együttműködésének eredményeként számos fejlesztést hajtottunk végre a helyi közösségi közlekedés területén. Ilyen például a 41 darab CNG-autóbusz üzembe helyezése és a CNG-töltőállomás létesítése, valamint az új



vonalhálózat menetrendjének kialakítása. Emellett újrarendeltük a díjszabási rendszert, és folyamatban van az igényvezérelt közlekedési rendszer alapjainak megvalósítása is. Fontos megemlíteni, hogy az éjszakai járatok egy része már igényvezérelt rendszer szerint közlekedik – hangsúlyozta Kató József, a nyíregyházi Volánbusz Zrt. forgalmi üzemvezetője.

A forgalomirányítást is fejlesztették

A forgalmi üzemvezető hangsúlyozta, a forgalomirányítás területén is jelentős előrelépés történt, ami nagy segítséget jelent az üzemzavarok kezelése, megoldása során. Ide tartozik a műszaki diszpécser szolgálat működtetése is, amely az ad hoc feladatok megoldásában nyújt szintén nagy segítséget. A nagyszabású projekt eredményeként Nyíregyháza sokkal hatékonyabban és fenntarthatóbban képes működtetni közösségi közlekedését, ami hosszú távon a város lakóinak és környezetének javát szolgálja.

(Szerző: Boros Rita)



Úton a zöldátállás felé

Múlt héten beszámoltunk arról, hogy a Széchenyi Egyetemi Csoporthoz tartozó Magyar Mobilitás-fejlesztési Ügyvédség Zrt., a HUMDA Zöld Életre Valók címmel rendezett roadshow-t Nyíregyházán. A sok, színes aktivitással tarkított, népszerű esemény keretében szakmai workshopot is tartottak, melyen levetítettek egy összefoglaló kisfilmet, melynek címe így hangzott: **Miért építünk akkumulátorgyárakat? Az öt és fél perces videót a Nyíregyházi Televízióban is láthatják, de érdemes a szövegét közzétenni e hasábkokon azért is, mert szerkesztőségünk hosszú hónapok óta igyekszik bemutatni az elektromobilitáshoz kötődő szektor e fontos iparágát, több szempontból is. S mint köztudott, Nyíregyházán számos más gyártó (tehát a szeparátorfilmeket készítő dél-koreai W-Scope, az acélházaikat gyártó német Boysen és az elektromos hőszivattyúkat előállító svéd Qvantum) mellett a kínai, a szektorban világszinten TOP 10-es Sunwoda is a Déli Ipari Parkban szándékozik felépíteni gyárát – utóbbi épp zöldátállást serkentő, elektromobilitást segítő akkumulátorokat gyárt majd elektromos járművekbe. Az alábbiakban a HUMDA engedélyével tesszük közzé a szövegeket és a grafikat.**

A rendszerváltás után Magyarország egyik nagy álma teljesedett be azzal, hogy jelentős szereplőjévé váltunk a személygépkocsik gyártásának, nemzetgazdaságunk egyik legjelentősebb szereplőjévé vált az autógyártás, ezért különösen fontos a stratégiai változásokra időben reagálni.

Soha nem látott méretű változás

A motorizáció csaknem másfél évszázados történelmében soha nem látott méretű változás zajlik a járműiparban, mind a technológia, mind pedig a gyártók oldalán. Ugyan régóta tudtuk, hogy a föld olajkincse véges, de csak a fenyegető klímaváltozás tudata vezetett ahhoz, hogy a közlekedést is elkezdjük átállítani karbonsemleges energia felhasználására. A különböző technológiák versenyében az akkumulátoros hajtáslánc elérte azt a technológiai érettséget, hogy számos autógyártó sorozatgyártásra éretnek látta. Az Európai Bizottság is elhatározta, hogy 2035 után az Európai Unióban nem lehet fosszilis energiával hajtott személygépkocsikat forgalomba hozni.

Az elektromos hajtás központi eleme

A részben vagy teljesen elektromos hajtású járművek hajtásláncának fontos eleme a ma már szinte minden esetben lítium alapú akkumulátor. Még az alapvetően benzinnel vagy ritkább esetben dízellel működő, de elektromos hajtással is felszerelt mikro, mild vagy full hybrid modellekben is ott a néhány kilowattórás akkumulátor, mely eltárolja a lassítások energiáját, hogy azt gyorsításakor újra felhasználhassuk az elektromos hajtómotor segítségével. A konnektorról is tölthető plug-in hibridek ma már akár a 100 km-t is elérhetik a tisztán elektromos üzemben megtehető hatótávon belül. Ezekben az autókban a napi rutin autózásban akár heteken át be sem indul a belső égésű motor. Egyes ilyen modellekben akkora kapacitású akkumulátort találunk, mint amilyennel az első, igazán nagy sorozatban készült, Európában is forgalmazott villanyautó piacra került, 24-25 kilowattórás egységet. Egy átlagos, tisztán elektromos személyautóban általában 40–80 kilowattóra körüli kapacitású, 300–600 kilogramm súlyú akkumulátor dolgozik. A legnagyobb, legerősebb villanyautókba pedig még nagyobb akkut szerelnek.

A hidrogén-üzemanyagcellás hajtáshoz is kell akkumulátor

A hidrogén-üzemanyagcellás hajtás a különböző technológiák versenyében jelentős szereplővé válhat, de elterjedése elsősorban a nagy tömegű és teljesítményű járművekben a legvalószínűbb, azaz buszok, kamionok, teherautók és erőgépek vonatkozásában. A személyautók esetében esetleg nagyobb családi autók kapcsán lesz gazdaságos ez a technológia. Ezek a cellák a kompozit tartályokban nagy nyomáson tárolt hidrogént a levegő oxigénjével egyesítik és termelnek így közvetlenül elektromos energiát. Az égéstermékük tiszta vízpára, káros emissziójuk nincsen, akkumulátor azonban ezekhez is kell, ugyanis a tüzelőanyagcella nem szabályozható olyan gyorsan, ahogyan a közúti forgalom igényei azt megkívánják. Ezt oldja meg az akkumulátor, amely kiegyenlíti a lassítás és a gyorsítás által okozott gyors teljesítményváltozásokat.



Fotó: HUMDA

Az új autókhoz alkatrészek kellene, ahhoz pedig gyárak

Az új járművekhez tehát új akkumulátorgyárakat is kell építeni. Jelenleg évente mintegy hatvanmillió személyautó készül el a világ autógyáraiban. Ehhez jönnek a tehergépkocsik további milliói. Ha ezután is ragaszkodunk a kényelmes, gyors és biztonságos közúti közlekedéshez, gyártókapacitásban is fel kell készülnünk az átálláshoz.

Nem valószínű praktikusabb megoldás

Gyakran felmerülő kérdés, hogy egy gyorsan fejlődő új technológiára alapozva szabad-e ezeket a nagy gyártókapacitásokat kiépíteni? Jöhet egy új, forradalmi energiatárolási megoldás, amitől a most épülő akkumulátorgyárak gyártósorai pár év múlva értéktelenné, elavulttá válhatnak? Nem valószínű. Világunk fizikai-kémiai törvényei miatt nem várható, hogy akár évtizedeken belül találunk ipari léptékben gyorsan elterjedni képes, a lítium alapú akkutechnológiánál praktikusabb megoldást.

Az autók után is használható marad

A lítium alapú akkumulátorok a járművekben kiszolgált évek, akár több mint egy évtized után még lecsökkent kapacitással is további éveken át használhatók a megújuló forrásokkal egyenletlenül megtermelt energia háztartási vagy ipari léptékű tárolására, az energiaellátás stabilizálására. Ha pedig végképp előregszenek az akkuk, szétbonthatók, a felhasznált nyersanyagok részben visszanyerhetők, belőlük új akkumulátor készülhet az akkugyárakban. Az akkumulátorok újrahaznosításának a tökéletesítése pedig kiváló kutatási-fejlesztési lehetőségeket kínál a következő években, és mivel Magyarország ezen a területen kiemelkedő képességekkel rendelkezik, ez egy jelentős hozzáadott értéket képviselő ipari ágazatot hozhat létre hosszú távra.



ILYEN VOLT, ILYEN LETT

KÖZLEKEDÉSI SZŰKÜLET HELYETT BELSŐ KÖRGYŰRŰ, NÉGY SÁVON




NÉGY ÉVTIZED UTÁN TELJESSÉ VÁLT A NAGYKÖRŰT!

Nyíregyháza tovább épül!

2023-as évértékelő, 2024-es feladatmeghatározás

Értékelte hatékony védekező munkáját a vármegyei katasztrófavédelem

Megtartotta tavalyi tevékenységét értékelő és a 2024-es év fő feladatait meghatározó állománygyűlését a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság – olvasható a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság hivatalos oldalán.

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság képviselőjében az értekezlet elöljárója Erdélyi Krisztián tűzoltó vezérőrnagy, műveleti főigazgató-helyettes volt. Az évértékelőn jelen voltak a vármegyei vezetők, valamint a társ- és rendvédelmi szervek vezetői is. Varga Béla tűzoltó dandártábornok, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója szakterületenként haladva, részletesen bemutatta az elmúlt év legfontosabb eseményeit, majd ismertette az igazgató-ság ideai célkitűzéseit.

Növekedtek a viharkárok

Kiemelte, tavaly jelentős esetszám-növekedés volt a műszaki mentések terén, a legtöbb beavatkozás viharkárokhoz kapcsolatos volt. Az egyik legjelentősebb eset 2023. július 20-án történt. Aznap délután jéggel járó heves vihar csapott le Nagyecsedre és a környező településekre. A vihar után 493 jelzés érkezett károkkal kapcsolatosan a katasztrófavédelemhez.

Hatékony feladatvégzés

Az igazgató szólt az állomány létszámáról, a szervezet új járműveiről és eszközeiről, az önkéntes tűzoltók beavatkozásainál való szerepvállalásáról, a mentőszervezetek felkészültségéről, és hogy tovább erősödött a hatósági és szakhatósági eljárások jogszerűsége és szakszerűsége. Varga Béla tűzoltó dandártábornok a tavalyi esz-



tendő legmagasabb riasztási fokozatú tüzesetéről (IV-es kiemelt) is beszélt, amely 2023. július 9-én történt: Nyíregyháza külterületén, egy hulladéktelepen keletkezett tűz. A 403-as út melletti területen másfél napig dolgoztak a tűzoltók, hogy megfékezzék a lángokat.

Értékelés és feladatmeghatározás

Ezután a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság műveleti főigazgató-helyettese, Erdélyi Krisztián tűzoltó vezérőrnagy értékelte az igazgatóság elmúlt évi tevékenységét. Hangsúlyozta, az igazgatóság kiválóan hajtott végre feladatait 2023-ban. Kiemelte az önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek fontosságát, majd elismerően szólt a Törökországban beavatkozó HUNOR tagokról, köztük a vármegyei kollégákról is, akik egyedülálló módon a nap huszonnégy órájában mentették a földrengés áldozatait, sérültjeit. A vezérőrnagy meghatározta a 2024-es év fő feladatait, hangsúlyozta, továbbra is fontos cél a halálos lakástüzek, valamint a szén-monoxid-szivárgásos esetek számának csökkentése, az állomány ismereteinek bővítése.

Modern jármű állt szolgálatba

A mátészalkai és a nyíregyházi hivatásos tűzoltó-parancsnoksághoz 2024 februárjában egy-egy új, MAN típusú tűzoltó gépjármű állt készenlébbe. A modern járművek 320 lóerős motorral rendelkeznek, és teljes rajokat, azaz hat tűzoltót és négyezer liter vizet tudnak szállítani. A most beszerzett új tűzoltó gépjárművekkel és eszközökkel a szakemberek még hatékonyabban tudnak majd intézkedni veszélyhelyzetek, tűz- és balesetek esetén. Az innovációt főként az elektromos meghajtású feszítővágó eszközök alkalmazása és az avartüzek oltására alkalmazható beépített avaroltó berendezés jelenti. – Új generációs eszközökről beszélünk. A KEHOP pályázat – amelynek során a gépjármű fecskendőt létrehozták – fő célja az volt, hogy komplex autó gépjármű fecskendőket építsenek. Magyarországon az erdő- és avartüzek oltására mindenképpen fel kell készíteni ezeket a gépjárműveket és eszközöket. A gépjármű eleje avaroltó berendezéssel van ellátva, amely nem biztos, hogy minden más gépen megtalálható – tette hozzá a tűzoltó alezredez.

Megfelelés az új kihívásoknak

Az elektromos meghajtású járművek terjedése új kihívások elé állítja a katasztrófavédelmet is. Az előrehaladott technológia új eszközök beszerzését tette szükségessé a tűzoltóság részéről, mivel az ilyen járművek más jellegű tűzoltást igényelnek az akkumulátorok miatt. Az úgynevezett „felülről beütős” e-oltó lándzsa lehetővé teszi az oltóanyagok közvetlen bejuttatását az akkumulátorok belsejébe, így biztosítva a hatékony tűzoltást az elektromos járművek esetében is.

Vállalkozói fórum a környezettudatosság jegyében

A fenntarthatóság és az energetikai fejlesztések fontossága a középpontban

Környezetvédelmi és gazdasági szempontokból is fontos a fenntarthatóságra törekedni. Ez volt az egyik üzenete a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület által szervezett szakmai közösségfejlesztésnek, amelyet március 20-án, szerdán tartottak a Váci Mihály Kulturális Központban. Nemcsak a vállalkozások számára kiemelt feladat az energiahatékonyság, hanem az önkormányzat is ezt az elvet követve korszerűsíti folyamatosan intézményeit, valamint fejleszti parkjait.

A több mint 50 tagot számláló szervezet egy évtizede alakult azzal a céllal, hogy a vállalkozóknak legyen lehetősége a partnerségre, eszmecesterékre, valamint hogy bekapcsolódjanak a város életébe. A szerdai eseményen az előadók olyan nagy múlttal és tapasztalattal rendelkező szakemberek voltak, akik hiteles tájékoztatást tudtak adni a résztvevőknek arról, miért fontos az energiariacionalizálás.



A hatékony gazdálkodás kritériumai

– Nagyon aktuális ez a mai előadás, hiszen január elején életbe lépett egy törvény, ami magába foglalja, hogy mik azok a kritériumok, amelyek alapján a vállalkozásoknak működniük kell, hogyan kell pénzügyeiket intézni, hogyan kell gazdálkodni az energiával vagy a munkaerővel. Bár a nagyvállalatok ezt a törvényt már alkalmazzák, a kis- és középvállalkozások számára itt az idő, hogy ebből tanuljanak és felkészítsék a vállalkozásokat – nyilatkozta Lakatos Tibor, a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület elnöke.

Fenntartható városfejlesztés

A vállalkozások mellett az önkormányzatoknak is fontos feladata a fenntarthatóságra való törekvés, amely Nyíregyházán több fronton is megvalósult az elmúlt években. Az önkormányzat fenntartásában 35 óvoda műkö-

dik, ebből mindet fejlesztették energetikailag. Ez megvalósult mind a 9 önkormányzati bölcsődében is, emellett 2 új bölcsőde is megnyitotta kapuit. – Általános iskolák, középiskolák, kollégiumok újultak meg energetikailag, de van még mit tenni. Jelenleg is vannak bírálat alatt lévő pályázataink, amelyek elsősorban megújuló energiákra összpontosítanak. Negyvenhat épületre pályáztunk napelemes rendszerrel. Ha a fejlesztések megvalósulnak, akkor még jelentősebb lépést tudunk tenni az épületek energetikai korszerűsítésében – mondta el Hagymási Gyula kabinetvezető.

A tudatos energiahasználat, mint gazdasági előny

Az energetikai beruházások nemcsak környezetvédelmi szempontok miatt fontosak, komoly gazdasági előnyt is jelenthetnek. – Mint tavaly látható volt, az energiapiac elég érzékeny és ingadozó, illetve az energiaárak folyamatosan növekednek, ezért érdemes magunkat felkészíteni arra, hogy ne legyünk energiafüggők, illetve szinte önfenntartó módon tudjunk gazdálkodni az energiával – emelte ki Varga Ádám, az INKO Épületgépészeti Kft. ügyvezetője.

Városunkban a fenntarthatóság nem csak az intézmények energetikai korszerűsítésén érhető tetten. Ide tartozik például a 80 km-t elérő városi kerékpárút-hálózat folyamatos fejlesztése, a gázüzemű buszok részvétele a közösségi közlekedésben, valamint a terek és parkok megújulása.

(Szerző: Kemecei Fanni)

Bővült a XIX. századi arcképcsarnok

Fellelt fotóval gazdagodott a polgármesteri arcképek fala

A Jósa András Múzeum munkatársai a leltározásra váró történeti anyagok között egy olyan fotót fedeztek fel, amellyel egy újabb fehér foltot tudnak betölteni az eddig képről nem ismert, 19. századi polgármesterek arcképek sorában. Március 25-én, hétfőn a városházán tartott sajtótájékoztatót a témában, majd Draskóczy Sámuel fotóját felhelyezték a polgármesteri arcképek közé.

Draskóczy Sámuel életéről keveset tud a szakirodalom, de az biztos, hogy a közismert nyíregyházi politikus, Meskó Pál után lett polgármester Nyíregyházán 1861 novemberében. Draskóczy a város és az ország történelmének egy vészterhes időszakában lett polgármester, hivatalát mindössze 1862. április 14-ig, lemondásáig töltötte be. A nyíregyházi Jósa András Múzeum munkatársai nemrégiben a leltározásra váró történeti anyagok között fedezték fel fotóját.

Eddig nem ismert arckép került elő

Draskóczy Sámuel fényképének előkerülése azért is jelentős, mert ezzel egy újabb fehér foltot tudnak betölteni az eddig képről nem ismert 19. századi polgármesterek arcképek sorában, hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere is a sajtótájékoztatón. – A recepció melletti falon 32 tábla van, amelyen nyíregyházi polgármesterek és tanácselnökök szerepelnek. Több tábla üres volt, most ezzel a fotóval egy fehér foltot tudunk megszüntetni. A Jósa András Múzeum munkatársai a várostörténeti anyagok rendezése közben megtalálták Draskóczy Sámuel egykori polgármester fotóját, aki rö-



vid ideig volt Nyíregyháza polgármestere. Még mindig van üres tábla a falon, de bízunk benne, hogy előkerül még olyan anyag, ami a város történetéhez hozzátartozik – emelte ki dr. Kovács Ferenc.

Több mint 150 éves fotó

Köszöntőjét követően Mohácsi Endre, a Jósa András Múzeum történeti osztályvezetője számolt be a leletről, amelynek eredeti mérete 10,5x6 centiméter, ami lehetővé tette, hogy a fotó bizonyos látogatásokkor vizitkártyaként szolgáljon. – Ez az 1860-as években elterjedt formátum, az úgynevezett carte de visite kártya. Az 1840-es évektől előre tört a fotótechnika és 1860-ra már viszonylag olcsón lehetett ilyen fotókat készíttetni. Már Nyíregyházán is voltak az 1870-es évektől fotósok. Ez a kép Debrecenben készült, a Knöss F. nevet még

nem tudtam beazonosítani. Valószínűleg Knöss Ferenc lehetett, Debrecenben, a Piac utcán volt az irodája, fényképészeti műterme, ott készülhetett a fénykép Draskóczy Sámuel polgármestersége után. 1875-ben halt meg, ez a kép valószínűleg 1-2 évvel korábban készült, tehát a '70-es évek elejére datálható a kép – mondta el Mohácsi Endre, a Jósa András Múzeum történeti osztályvezetője.

Méltó helyére került

A hétfő délelőtti sajtótájékoztatót követően dr. Kovács Ferenc polgármester, dr. Rémiás Tibor múzeumigazgató és Mohácsi Endre, a történeti osztály vezetője ünnepélyes keretek között helyezték fel a polgármesteri arcképeket őrző falra Draskóczy Sámuel fényképét.

(Szerző: Farkas Fanni)



Növekvő érdeklődés és modellváltás

A Nyíregyházi Egyetem sikeres felvételi és fejlesztési stratégiája

Az idei általános felvételi eljárásban is kiváló eredményt ért el a Nyíregyházi Egyetem. Majd' háromszáz jelölték meg első helyen az intézményt, így a tavalyi évhez képest idén is növelni tudta első helyes jelentkezései számát. 2023-hoz képest tíz százalékkal többen jelentkeztek első helyen a Nyíregyházi Egyetemre. Örömteli tendencia, hogy a pedagógusképzéseket több mint negyven százalékkal többen választották 2024-ben, mint egy évvel korábban – olvasható az egyetem tájékoztatójában.

A tavalyi évhez képest 10 százalékkal többen jelölték első helyen a Nyíregyházi Egyetemet, így 2662 fő jelentkezett, összesen pedig több mint nyolcezer-egyszázán választották az intézmény által meghirdetett képzéseket. Az első helyes jelentkezők 80 százaléka állami ösztöndíjas, míg egyötödük önköltséges formát jelölt meg.

Növekvő sport- és természettudományi érdeklődés

Összességében elmondható, növekedés tapasztalható az előző évekhez képest a sporttudományi, valamint a természettudományi területeket választók esetében is. Legtöbben az óvodapedagógus, a gazdálkodási és menedzsment, a csecsemő- és kisgyermeknevelő, a tanító, a gépészmérnöki, valamint a programtervező informatikus képzéseket választották – emelte ki a Nyíregyházi Egyetem.

Modellváltó intézmény

A Nyíregyházi Egyetem a régió meghatározó modellváltó felsőoktatási intézménye, széles körű képzési kínálatával piacképes alternatívát és lehetőségeket kínál a felsőoktatási tanulmányait megkezdő középiskolások



előtt. Megszólította a munkavállalókat is, akik számára rövid ciklusú tanárképzési szakokat, másoddiplomás képzéseket, szakirányú továbbképzéseket indít. Az NYE a képzések folyamatos fejlesztésével, illetve gyakorlatorientált szemléletével készíti fel a hallgatóit a munkaerőpiac elvárásaira.

Felkerült a nemzetközi oktatási térképre

Az intézmény kiemelt célja, hogy Nyíregyháza város, illetve a vármegye vállalataival, szervezeteivel együttműködve helyben tartsa a végzett hallgatókat, segítse munkavállalásukat és hosszú távú céljaikat a megyében, illetve a régióban. A Nyíregyházi Egyetem nagy hangsúlyt fektet a pilótaképzésekre, valamint a nemzetköziesítési folyamat erősítésére, így angol nyelvű képzéseit egyre többen választják Ázsiából vagy Európa más államaiból érkező hallgatók. A tudatos építkezésnek és a minőségi oktatásnak köszönhetően az intézmény ma már

megtalálható a nemzetközi oktatási térképen is – tájékoztató az egyetem.

100 pluszpont a felvételin

A felsőoktatási intézmények, így a Nyíregyházi Egyetem először dönthetett saját hatáskörben a megszerzendő 500 pontból az ún. intézményi 100 pont odaítéléséről, mely keretében olyan felvételi előkészítő foglalkozásokat szervezett, amelyen a részt vevő diákok 100 pluszpontot kaphatnak az eljárás során.

A felvételizőknek július 10-ig van lehetőségük a hiánypótlásra, a felvételi ponthatárokat pedig a tervek szerint július 24-én hozzák nyilvánosságra. A felsőoktatási intézmények július 31-ig értesítik a jelentkezőket arról, hogy felvételt nyertek-e az általuk megjelölt képzésekre. További részleteket az intézmény weboldalán (www.nye.hu) olvashatnak az érdeklődők.



A Magyar Nemzeti Bank és a Nyíregyházi Egyetem közös pályázatán 30 közgazdász szakos hallgató nyert MNB Speciális Ösztöndíjat. A támogatás elnyeréséről szóló oklevelet március 25-én, hétfőn ünnepélyes keretek között osztották ki a hallgatóknak a Nyíregyházi Egyetemen. Az ösztöndíj összege 20 000 Ft/hó, amelyet 10 hónapon keresztül kapnak a diákok.



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y

Nyíregyháza MJV rendezési tervének módosításához (véleményezési szakasz)

Ezúton tájékoztatom az érintett Partnereket, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata megindította a 117/2005. (V. 4.) sz. közgyűlési határozattal megállapított településszerkezeti tervének, valamint a 21/2007. (VI. 12.) önkormányzati rendelettel jóváhagyott szabályozási tervének módosítását **rövid eljárás keretében MÓDOSÍTÁSOK VI./2024. című dokumentációval 5 területre vonatkozóan a FŐÉP/431/2024. ügyiratszámom.**

A veszélyhelyzet ideje alatt egyes szervezetek működésére vonatkozó, továbbá egyes közigazgatási eljárási szabályok megállapításáról szóló 146/2023. (IV. 27.) Korm. rendeletben foglaltakat figyelembe véve a **helyi partnerségi egyeztetés, valamint a lakossági fórum elektronikus úton történik.**

Az önkormányzat a teljes körű nyilvánosság tájékoztatásának érdekében a **véleményezési szakasz** dokumentációját közzétette az alábbi honlapon:

- <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesrendezesi-terv>,
- <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/hirdetmenyek>,
- valamint a hirdetményt a **2024. április 2-án** megjelenő Nyíregyházi Naplóban.

A véleményezés módja: Nyíregyháza MJV helyi partnerségi egyeztetésének szabályairól szóló 16/2023. (V. 26.) önk. rendeletében (továbbiakban: Önk. rendelet) meghatározott partnerek és a lakosság a partneri adatlap kitöltésével bejelentkezhetnek a véleményezési eljárásába és közölhetik az észrevételeiket, javaslatukat, véleményüket.

A partneri adatlap letölthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesrendezesi-terv> honlapról, a letöltést követően elektronikus úton kitölthető. A kitöltött partneri adatlapot a 146/2023. (IV. 27.) Korm. rendeletben foglaltakat figyelembe véve **kizárólag elektronikus úton** szíveskedjenek megküldeni.

- **e-mail-cím:** foepitesziosztaly@nyiregyhaza.hu
- **hivatali kapu:** rövid név: NYHFOEP; krid: 359713781
- epapir.gov.hu: – témacsoport: önkormányzati igazgatás;
- ügypélda: településtervezési ügyek;
- címzett: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata

A vélemények beérkezési határideje: **2024. április 17.**

Jelen hirdetményt a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet és az Önk. rendelet alapján teszem közzé.

Együttműködésüket előre is köszönöm.

Dr. Kovács Ferenc polgármester

Melléklet a Hirdetményhez

Sorsz.	Módosítás megindításáról szóló határozat száma	Szelvény-szám	Módosítás tárgya
1.	34/2024. (III. 19.)	F5	A módosítás jelen esetben rajzi feldolgozásból adódó pontatlanság javítása érdekében történik. Az érintett telektömb a hatályban lévő szabályozási tervlapon nem rendelkezik övezeti kóddal.
2.	34/2024. (III. 19.)	G5 G6	A módosítás jelen esetben rajzi feldolgozásból adódó pontatlanság javítása érdekében történik. Az érintett telektömbben a hatályban lévő szabályozási tervlapon két eltérő övezeti jel szerepel. Az eredeti állapot visszaállítása történik.
3.	34/2024. (III. 19.)	G6	A módosítás jelen esetben rajzi feldolgozásból adódó pontatlanság javítása érdekében történik. Az érintett telektömb a hatályban lévő szabályozási tervlapon nem rendelkezik övezeti kóddal. A hatályban lévő szabályozási terv egyértelműsítése szükséges.
4.	34/2024. (III. 19.)	F3 F4	A módosítás jelen esetben rajzi feldolgozásból adódó pontatlanság javítása érdekében történik. Az érintett telektömb a hatályban lévő szabályozási tervlapon nem rendelkezik övezeti kóddal.
5.	34/2024. (III. 19.)		A hatályban lévő településrendezési eszközök felülvizsgálata a régészeti lelőhelyek tekintetében.

Kutyázz Nyíregyháza!

Hat városi kutyafuttatóban indult ingyenes kutyasuli

Nyíregyházán jelentős mértékben megnövekedett az állattartók száma, ami új kérdéseket és problémákat is felvet. Az önkormányzat célja, hogy az állattartás ne csak kihívásokkal teli feladat legyen, hanem minden nyíregyházi lakosnak örömet és pozitív élményeket nyújtson. Ennek érdekében ingyenes engedelmességi kutyasulit szervez „Kutyázz Nyíregyháza!” elnevezéssel március 23-tól április 26-ig. A foglalkozásokon képzett trénerok oktatják majd a kutyákat.

A városvezetés ambiciózus célt tűzött ki maga elé: 2024-ben Állatbarát Önkormányzat címre pályázik, amellyel kapcsos-

nehézségek és megoldandó feladatok helyett. – Ebben az évben már másodszor van itt a kormánybiztos úr az önkormányzat eddigi munkája és a következő évekre szóló tervei miatt, amik arra irányulnak, hogy szeretnénk 2024-ben elnyerni az Állatbarát Önkormányzat címet – emelte ki dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Hatékony együttműködés

– Magyarországon a kormányzat is kiemelt figyelmet fordít a civil állatvédő szervezetekre, ezért a tavalyi évben meghirdettünk egy 500 millió forintos keret-



latban sajtótájékoztatót tartottak március 26-án a Törzs utcai kutyafuttatóban. Az eseményen Ovádi Péter kormánybiztos is részt vett, aki köszönetet mondott a civil szervezeteknek az állatvédelemben nyújtott munkájukért.

A kormányzati program aktív résztvevője

Az egész országban, így Nyíregyházán is jelentősen nőtt az állattartók száma, ezzel egy időben pedig az állattartással járó megoldandó problémák és kérdések is. – Nyíregyháza is csatlakozott az állatvédelem kormányzati programjához, melynek keretében mi is olyan programokat szervezünk, amelyek az állatbarátoknak és az állatvédőknek is élményeket nyújtanak, illetve segítenek a feladataik ellátásában – hangsúlyozta Kása Brigitta, a Nyíregyházi Operatív Munkacsoport vezetője.

Állatbarát Önkormányzat cím várományosa

Az önkormányzat célja, hogy az állattartás ma valamennyi nyíregyházi lakosnak még több élményt nyújtson problémák,

összegű pályázatot, amelyen 187 civil szervezet pályázott sikeresen. A legnagyobb összegű támogatásokat a működési költségek fedezésére, az ivartalanítási program kiszélesítésére adtuk, hiszen a kóbor állatállományt csak úgy tudjuk csökkenteni, ha a programba minél több pénzt fektetünk, ezért is nagyon lényeges, hogy a civil szervezetekkel együttműködjünk. Kiemelkedően fontos továbbá, hogy a civil szervezetek együtt tudjon dolgozni az önkormányzattal, a hatóságokkal és a rendőrséggel, ha az állatkínzás ellen kell fellépni, és ez az együttműködés Nyíregyházán megvan – emelte ki Ovádi Péter, az Állatvédelmi Cselekvési Terv kidolgozásáért és végrehajtásáért felelős kormánybiztos.

Közös ügy

Nyíregyháza két országgyűlési képviselője is jelen volt a sajtótájékoztatóon. Dr. Vinnai Győző hangsúlyozta, az állatvédelem közös ügyünk, ezért kiváló kezdeményezésnek tartja az ingyenes oktatást, amiben dr. Szabó Tünde is egyetértett és hozzátette, ez egy lehetőség azok számára, akik felelősen gondolkodnak az állattartásról.

(Szerző: Szabó Gabriella)

Bálozókkal telt meg a Continental Aréna

Az Eszterlánc Óvoda 9 tagintézményének dolgozói egyedülálló játékonysági bált szerveztek a Continental Arénában március 22-én, pénteken. A szervezők a svédasztalos vacsorával, sztárfellépőkkel, tombolasorsolással egybekötött multság bevételeiből a tagintézményekbe járó közel 1000 óvodásnak rendeznek élményekkel teli közösségi programot.

A tagintézmények intézményvezetője, Szikszainé Kiss Edit köszöntőjében kiemelte, óvodáik az elmúlt évek alatt megújultak, ahol kiváló pedagógusok, dajkák, pedagógiai asszisztensek, pszichológusok segítik a nevelői munkát. A bál gondolata régóta megfogalmazódott mind a szülőkben, mind a dolgozóknak, hogy az óvodák az együttműködő partnereiknek, dolgozóiknak, a tagintézményekhez közel állóknak egy közös, élményekkel teli programmal kedveskedjenek. – Ha összefogunk, akkor csodákra vagyunk képesek. Ezer óvodásunknak élménynapot szervezünk a bál bevételeiből – mondta az intézményvezető.

Félezer vendég, zenészek, táncosok

A közel félezer vendéggel megtelt aréna színpadi produkcióit az óvodások 'Így tedd rá' néptáncsoportja nyitotta meg, fellépett a 4 for Dance csapata, Mészáros Árpád Zsolt színész-énekes, művésznevén MÁZS is, aki szintén ide járt oviba, s a szervezők arról sem feledkeztek el, hogy szombaton ünnepelte 50. születésnapját, így meglepetéstortával köszöntötték. Két volt óvodás, Csura Szilveszter és Kalapos Á-



min énekükkel varázsolták el a közönséget. Az est folyamán az igényes szórakoztatásról Zelenák Krisztián, Gagna Balázs és Kiss-Kóvágó Patrik zenéje gondoskodott.

Három óvoda udvara újul meg

A bál fővédnöke dr. Kovács Ferenc polgármester volt, aki köszöntőjében kifejtette, nagy öröm számára, hogy Nyíregyházán mind a 34 óvoda és 9 bölcsőde megújult, illetve egy új óvoda és két új bölcsőde épült, hozzájárult, idén is tovább folytatódik az önkormányzat óvoda- és bölcsődefejlesztési programja. – Nagyon örülök, hogy ezer ovis gyereknek lesz a játékonysági bevételeiből élményprogram, erre úgy éreztem, az önkormányzatnak is lapot kellett húznia, úgyhogy 3 óvoda udvarát felújítjuk teljesen – emelte ki a polgármester.

Az Eszterlánc Óvoda dolgozói minden apró részletre odafigyeltek, az óvodásoknak is különleges programot biztosítottak: pizsamaparti keretében ők is önfeledten szórakozhattak az egyik tagintézményben. (Szerző: Boros Rita)

Hangszert a kézbe játéktér Nyíregyházán

Nyíregyháza adott otthont az országjáró „Hangszert a kézbe” interaktív könnyűzenei játéktér és ismeretterjesztő sorozatnak, amely március 25-től 27-ig várta a zeneszerető városlakókat a Vikár Sándor Zeneiskolában. Az évről évre népszerűbb programsorozatra idén több mint 2000 fő regisztrált Nyíregyházán.

A kezdeményezés egyedülálló lehetőséget nyújt mindazoknak, akik szeretnének részt venni interaktív zenei órákon és megtapasztalni a zene örömét. – Egy hangszer nem könyv, amit leveszek a polcra és belelapozok, azt kézbe kell venni. Itt nemcsak levehetem, de a kollégák abban is segítenek, hogy hogyan kell egy gitárt vagy egy dobverőt fogni, vagy egy zongorához leülni, mert bármilyen szomorú, ezek nem egyértelműek – hangsúlyozta Bajnai Zsolt, a Hangszert a kézbe sorozat ötletgazdája.

A zeneiskola valójában egy igazi hangszerbirodalom, ahol a gyerekek számos klasszikus hangszerrel találkozhatnak és kipróbálhatják azokat. – Hivatalosan 6 éves kortól lehet a zeneiskolában tanulni, de már az óvodás korosztálynak is tartunk hangszersimogató előadásokat – emelte ki



Tamás Attila, a Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója.

A programsorozathoz három éve csatlakozott Nyíregyháza. Kezdetben a Váci Mihály Kulturális Központ adott otthont az interaktív zeneóráknak, 2023-tól a Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola biztosítja a megfelelő környezetet a zenélés és szórakozás élményéhez. – Akik eljönnek, nemcsak a kezükbe vehetik a hangszereket, hanem olyan digitális csodákkal is találkozhatnak, amelyekkel zenét lehet kreálni, van keverőpult, vannak DJ-pultok, olyan eszközök, amelyekkel az ember, hogyha nem is ért az instrumentális zenéhez, akkor is élményt kap – mondta el dr. Ulrich Attila alpolgármester. (Szerző: Szabó Gabriella)



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

HIRDETMÉNY

az óvodai felvételtől

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülőket/törvényes képviselőket, hogy a 2024/2025-ös nevelési évre történő óvodai jelentkezés időpontja:

**2024. április 29-30. (hétfő-kedd) 7.30–17.30 óra és
2024. május 2. (csütörtök) 7.30–17.30 óra**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2023/2024-es nevelési évre a 2020. szeptember 1. és 2021. augusztus 31. közötti időszakban született gyermekek beiratása kötelező.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata fenntartásában működő óvodába a 2023/2024. nevelési évre” című nyomtatványt szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok, továbbá a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakvélemény másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülőtől, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyiben a szülő az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének első napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az első helyen megjelölt intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülő/gondviselő az elektronikus jelentkezési formát választja, e-mailben megküldeni az intézmény részére. Az elektronikus jelentkezést az első helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-mail-címe megtekinthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/altalanos-koezeteteli-lista/7164> oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthető bármelyik óvodában, illetve a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalon.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába, illetve az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételéről a jelentkezés utolsó határnapját követő 30 napon belül hoz döntést az érintett intézmény vezetője, melyről a szülő írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követő 15 napos határidőn belül a gyermek szülője/törvényes képviselője Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzőjének címezett, de az érintett óvodának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhető elektronikus űrlap kitöltésével és postai úton történő beküldésével tudják teljesíteni.

A szülő tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke részére a megyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi Járási területéről az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülő által írt kérelemmel lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.) címezett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.

Nyíregyháza, 2024. március 18.

Dr. Szemán Sándor
címetes főjegyző

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

Hirdetésfelvétel:



Telefon:
+36-70
686-5553



Készült Magyarország Kormánya megbízásából.

Közös ügyünk a zöldenergia



Mondja el véleményét Ön is!



zoldenergia.kormany.hu



Elhelyezték az emlékezés újabb köveit

A 25. és 26. botlatókövet helyezték el március 21-én a nyíregyházi Bujtos utcán. Ezek az emlékkövek az 1939 és 45 között eltűnt, elhurcolt emberek hiányzó nyomait teszik újra láthatóvá. A legújabb botlatókövet a nyíregyházi képviselő-testület néhai tagja és a Kossuth utcán divat- és textilüzlettel rendelkező, nem mellesleg nagylelkű Freund család elhunyt tagjainak emlékére helyezték el.

Az ún. botlatókő egy gránitkockára rögzített rézlap, mely nem csupán a fizikai értelemben vett megbotlásra utal, hanem arra is, amikor elakadunk egy gondolatnál, és nem tudunk továbblépni. – A botlatókő az egykori, különböző városokban élt zsidó embereknek állít emléket. A Freund család jelentős szerepet játszott a nyíregyházi zsidóság történetében. A családtagok – akik a világ több pontján élnek – kezdeményezték ennek az emlékhelynek a létrehozását – tájékoztatt dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Visszakapott személyiség

A 35 éves Magyar Zsidó Kulturális Egyesület közreműködésével hazánkban már több száz kő került a gyalogosjárdaik sájkába 2007-től. Elsőként Budapesten. Radnóti Miklós, Szerb Antal, Rejtő Jenő és sok más neves ember emlékére, akikről nem feltétlenül köztudott, hogy a holokauszt áldozatai lettek. – Egyre több helyen van igény arra, hogy emléket állítsunk az egykor elpusztított honfitársainknak. Az egyik legjobb emlék, ha nem egy elvont alkotásról van szó, hanem olyan emlékről, amin az illető személy neve, adatai vannak, tehát



visszaadjuk a személyiségét, amit elvesztett. Egy-egy ilyen kő elhelyezésével az adott település is visszafogadja polgárait. Már 600-nál több ilyen követ tudunk elhelyezni az országban – nyilatkozta a MAZSIKE elnöke, Kirschner Péter.

8 gyermekéből 3 élte túl

– Több bizonyíték is van rá, hogy rendszeresen bekapcsolódtak jótékonykodással a nyíregyházi életbe, és támogatták a város fejlődését, a szegényeket is. Az édesapát később – amikor a zsidótörvények és a jogfosztás bejött Magyarországra – megfosztották a képviselő-testületi tagságától. Később a nyíregyházi zsidó tanács tagja lett, majd sajnos arra a sorsra jutott, mint a többi, csaknem 5 ezer nyíregyházi és környékbeli zsidó, hogy elhurcolták őket Auschwitzba. A családnak volt 5 lány- és 3 fiúgyermek, ebből mindössze 3 lány élte túl a holokausztot – fogalmazott a kezdeményező, a Freund család barátja, Diószegi Dávid.

(Szerző: Matyasovszki Edit)



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

HIRDETMÉNY

a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén működő általános iskolák 1. évfolyamára történő beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a *nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény* (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a *nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet* (a továbbiakban: EMMI rendelet) 22. § (1) bekezdése alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai beiratkozás idejét, az erről való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2023/2024. tanév rendjéről szóló 30/2023. (VIII. 22.) BM rendelet 7. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történő beiratkozás ideje
a 2024/2025. tanévre:

2024. április 18. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2024. április 19. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben **tanköteles korbba lépő gyermeket a szülő köteles beírni a lakóhelye szerint illetékes vagy a választott iskola első évfolyamára.** A korábbi éveknek megfelelően a szülő/törvényes képviselő **csak egy általános iskolába nyújthatja be gyermeke jelentkezését.**

Amennyiben a **választott iskola** igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést hoz, a szülő a gyermeket a döntés véglegessé válását követő öt napon belül köteles beírni a kötelező felvételt biztosító iskola első évfolyamára.

Az adott évben tanköteles korbba lépő **sajátos nevelési igényű gyermeket** a szülő a szakértői bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határozatában megjelölt időpontig köteles beírni a kijelölt iskolába.

Magyar állampolgár **tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben** is teljesítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt a tanköteles gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXCV. törvény 91. § (2) bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.

A **nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles** Magyarországon, ha menekült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huzamos tartózkodási jogosultsággal, vagy Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik. A feltételek meglétét a tanuló nevelési-oktatásba történő felvételénél igazolni kell.

A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti feltételeknek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése előtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti igénybe.

Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az iskolába nem írta be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola első évfolyamára történő beiratkozásról **be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazonosságát igazoló hatósági igazolványokat.** A fentiek okán a **személyes megjelenés a beiratkozás folyamata során kötelező, de** felhívjuk a figyelmet a szülők által 2024. március 27-étől megtehető előzetes, **KRÉTA rendszerben történő online előzetes jelentkezés** lehetőségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A **különélő szülő** a gyermek sorsát érintő lényeges kérdésekben (így az iskola megválasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülői felügyeletet a szülők megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülő gyakorolja, kivéve, ha a gyermekétől különélő szülő felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értelmében **az iskola igazgatója az iskolai felvételtől tanuló jogviszonyt létesítő vagy kérelmet elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell közölni** – kiskorú tanuló esetén – **a szülővel.**

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola **döntése ellen a szülő – a közléstől, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanuló érdekében eljárást indíthat.**

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján **a fenntartó jár el, és hoz másodfokú döntést a tanuló jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelemre hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.**

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévő általános iskolák esetében a jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központ (4400 Nyíregyháza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2024. március 14.

Gaszperné Román Margit
tankerületi igazgató



Széchenyi Terv Plusz
Ezért az országért



MAGYARORSZAG
KORMANYA



Az Európai Unió
támogatásával



CHS
1996-2016

„Tisztítószer gyártási technológia fejlesztése a Chem-System Kft-nél”

Komoly fejlesztés a higiéniai termékek gyártásával foglalkozó nyíregyházi cégnél – a Széchenyi Terv Plusz program keretében elnyert 124,6 millió forint európai uniós támogatás segítségével.

Az összesen mintegy 178 millió forintos beruházás célja a gyártási kapacitás fejlesztése, az energiahatékonyság javítása.

A Chem-System Kft. a projekt során az új gépek vásárlása mellett (töltőberendezés, sótalanvíz előállító rendszer, kizserelő sor, elektromos targonca), épületenergetikai korszerűsítést is végrehajtott (pl. tetőszerkezet hőszigetelése, a nyílászárók hőszigetelt típusra történő cseréje, valamint hőszigetelt kapuk beépítése). Egy kombinált gáz-napkollektoros melegvíz-előállító rendszer segítségével pedig növelni tudja a melegvíz előállítási kapacitását, a gázfelhasználását pedig csökkenteni.




FEJLŐDÉS | Új gépek, köztük egy elektromos targonca és töltőberendezés, valamint napelemek és külső hőszigetelés



A GINOP PLUSZ-1.2.3 -2-2022-00423 számú projekt a Széchenyi 2020 program keretében, a 70% támogatási arányú, 124 599 324 forintos európai uniós, vissza nem térítendő támogatás segítségével valósult meg.

Tóth Zolka többes szerepekben

Kihívást jelentően az Életrevalókban hat, a Don Juanban négy szereplőt formál meg, kedvére való a változatosság

Tóth Zolka is régóta oszlopos tagja, s kedvelt színművésze a Móricz Zsigmond Színház társulatának. 1993-ban, mint stúdiós kezdett itt, majd 2000-ben lett a társulat tagja. Áprilisban több alkalommal, s négy különböző előadásban láthatjuk.

Öt bemutatója van ebben az évadban: Az öreg hölgy látogatása, az Életrevalók, a Bolha a fülbe, a Don Juan és az Anconai szerelmesek. Ebből három humortól sem mentes, erős, komoly színdarab, továbbá egy vígjáték és egy zenés komédia.

– Ez a műfaji változatosság kedvedre való?

– Igen, abszolút. Jó, ha az ember mindenféle műfajban ki tudja magát próbálni, s ha ez egy évadon belül történik, az különösen.

– Tudsz rangsorolni a színdarabok és a szerepek között?

– Egyáltalán nem foglalkoztat ez a dolog, nem is szeretek rangsort állítani. Mindegyiket a legjobb tudásom szerint igyekszem eljátszani. Persze van néhány, amelyik igazán kedvenc szerepem volt az elmúlt harminc évben, de nagyon ritka. A színész életében az a legjobb kombináció, amikor igazán kedvére van egy szerep, s emellett még a közönség is nagyon szereti, azaz közönségsiker. De az az igazság, hogy ez ritkán fordul elő.

– Arra a néhányra azért térjünk ki!

– Nem volt nagy szerep, de nagyon szerettem: a Légy jó mindhaláligban a gonosz osztályfőnök, Gyéres tanár úr. Egy rövid, zárt jelenet volt csupán az igazgatóval és Nyilas Mivel, mindössze néhány mondat, de utána elénekeltünk egy dalt a két tanár kollégával, ezért is szerettem. Ide sorolom Az örült nők ketrecét, melyben én voltam a szobalány, vagy a Csárdáskirálynőben Bóni gróf szerepét. Ezek mind olyan kedvencek, amelyek a közönség tetszését is maximálisan elnyerték.

– Az Életrevalókban hat szereped van, a Don Juanban négy. Nyilván más, mintha egy nagy lenne. Kihívás vagy érdekesség ez a számokra?

– Mindenképpen kihívás, ha az ember több szerepet játszik egy darabon belül. Mindegyiket szakmai bonbon is, ha szabad így fogalmaznom. A több kis szerep hátránya, hogy a színész nem feltétlen tudja egy ívben megmutatni azt a figurát, akit alakít, hiszen mindössze egy-két jelenet áll rendelkezésére, így gyakorlatilag nincsenek, nem lehetnek igazi szerepívek. Illetve, ha lehet, sokkal nehezebb, és csak na-

gyon sűrítve, zanzásítva mutatható meg. Ha egyetlen egyet játszik, akkor az előadás elejétől a végéig meg tudja mutatni, hogy az illető, akit megformál, miben, s hogyan fejlődik.

– Az öreg hölgy látogatása az évad egyik legjobb, mindemellett különleges előadása. Te egy csapzott papként jelensz meg, aki ugyanúgy, mint a többi helyi lakos, nem mindennapi helyzetbe kerül.

– Nagyon szerettem már próbálni is, ami a rendezőnek, Keresztes Attilának köszönhető. Öröm vele dolgozni, sajnos ez még csak a második közös munkánk volt a Kurázi mama után. Akkor még kevéssé tudtam azonosulni az ő fura humorával, de most már egytel magabiztosabban álltam a figurának, s ez neki köszönhető. Nagyon kellemes volt az egész próbafolyamat, dacára annak, hogy ez egy elég hasba rúgós előadás. Az ember eleinte elkuncog, de a végén hasba rúgják. Ennek ellenére én nagyon szerettem. Gyönyörű maga az írás is, csodálatos és egyben félelmetes, hogy egy egész város tulajdonképpen arra vár, hogy mikor hal meg Ill, a címszereplő egykori kedvese. A papnak is be kell állnia ebbe a sorba, nincs mese... A pénz hatalma és a város érdeke felülmúl mindent.

– Az Életrevalókban számomra az ápoló maradt meg legjobban a szerepeid közül.

– Az a baj, hogy amikor sok kis szerepet játszom, nem nagyon tudok nyilatkozni az előadásról, mert vagy bent vagyok a színpadon, amikor pedig nem, akkor öltözöm. Ilyenkor nincs esélyem arra, hogy a próbán (vagy az előadáson) nézzem a kollégáimat. Abból a szempontból nem baj, ha több alakot kell megformálnom, hogy változatos, ezért szeretem, persze kicsit unom már a sok öltözést...

– Bolha a fülbe: itt nem kell sokféle figura bőrébe bújnod. Az első felvonásban nem is látunk, a másodikban jelensz meg, mint a mulató tulajdonosa. Számomra jó karakter volt, kellő humorral formáltad meg, úgy tűnt, lubickolsz a szerepben. Ráadásul Zitával (Széles Zita színművész, Zolka felesége) közös jeleneteitek is voltak.

– Én nagyon szeretem ezt a műfajt. Túlzás lenne azt állítani, hogy lubickoltam, mert nem sok idő volt rá. Nem akarom minősíteni, de az az igazság, hogy ebben a darabban ez a két legrosszabb szerep. Mondják, hogy nincs rossz szerep, csak rossz színész. Én ezzel annyira nem értek egyet.

Szerintem van rossz szerep, de abból is ki lehet hozni, ami benne van... Annak viszont örültem, hogy együtt játszhatunk Zitával, mert ritkán van rá példa.

– A Don Juan is különleges és erős előadás, számokra szintén több szereppel.

– Dacára annak, hogy ez sem volt egy felhőtlen történet. Minden kalapot megemelem Nagyidai Gergő előtt, hiszen ezt három és fél hét alatt abszolváta. Emberfeletti, nem tudom, miként volt rá képes. Örülök, hogy ilyen előadást tudunk létrehozni, szerintem bárhol megállná a helyét a hazai színházi világban.

– Az Anconai szerelmesekben játszottál annak idején?

– Táncoztam benne, Gyuris Tibivel és Illyés Ákossal alkottuk a tánckar férfi szakaszát.

– Most Giovanni, a kávézótulajdonos szerepe vár rád, aki állítólag pocskék kávéfőző.

– Valóban, ihatatlant.

– Tóth Zolka tud jó kávéfőzni?

– Szoktam, de nagyon ritkán. Én nem kávézom, Zitának főzök olykor, ha megkér. Kotyogóban, szerintem iható.

– Még a próbafolyamat nem kezdődött el, de mégis megkérdezem, mit vársz ettől az előadástól az egykori fergeteges siker ismeretében?

– Amikor fölröppent a hír, hogy újra műsorra tűzzük, örültem, azt gondoltam, visszahívják a régiakat és lesz egy jó kis nosztalgikus Anconai szerelmesek, immár húsz évvel idősebb színészekkel. Szerintem érdekes lett volna. A szerződési tárgyaláson derült ki, hogy teljesen új szereposztással, új rendezővel készül az előadás. Nagyon kevés ember van Nyíregyházán, aki nem látta legalább egyszer, óhatatlan, hogy össze fogják hasonlítani a régivel. Az Anconai szerelmesek első darabját tulajdonképpen három hét alatt állítottuk színpadra, rengeteg improvizációval, Egyed Attila és Puskás Tivadar vitte a vállán. Ma is fülemben csengenek Pusi szavai, poénjai. Nagy kihívás, érdekes feladat lesz az ő szerepében kiállni a színpadra. Egyik zseniális poén követte a másikat, ami a színészek érdeme volt elsősorban. Szétszedték a színházat érte. Izgatottan várom, milyen lesz a mostani előadás fogadtatása.

(Szerző: Kováts Dénes)

MÓRICZ ZSIGMOND SZÍNHÁZ

**AZ ÖREG HÖLGY
LÁTOGATÁSA**

ÁPRILIS 20., SZOMBAT 19 ÓRA



Szabó Márta

**EGY ÉLETEM
MUCSI ZOLTÁN**

MÁJUS 10., PÉNTEK 19 ÓRA



ÉLETRAJZI
STAND UP EST

**CHURCHILL
ÉS GARBO**

MÁJUS 18., SZOMBAT 19 ÓRA



Hegedűs D. Géza Nagy-Kálózy Eszter

„Politikai gyilkosságok a világtörténelemben”

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület 28. előadásorozata.

1. Téma: A szarajevói merénylet. Előadó: dr. Romsics Ignác történész, egyetemi tanár, az MTA rendes tagja. Időpont: április 4. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Alvó szépség – Sleeping beauty

Németh Erika szobrászművész egyéni kiállítása. Megtekinthető: április 4-ig. Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ, aula.

Differencia

A Váci Mihály Társaság és a VÁFI csoport kiállítása. Kiállítók: Szabó Emília, Benke Márk és Bodnár Dániel. A kiállítást megnyitja Mihálka György. Megnyitő: április 8. 17.00 óra. Megtekinthető: április 25-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Mindentudás Könyvtára Fialoknak – Trükkös fizika

Előadó: dr. Stonawski Tamás főiskolai adjunktus, Nyíregyházi Egyetem Műszaki Alapozó, Fizika és Gépgyártástechnológia Intézet, Fizika Csoport. Jelentkezni lehet a 42/598-881-es telefonszámon. A részvétel ingyenes! Időpont: április 9. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

IDŐ-REND-etlenül

Végh József verseskötetének bemutatója. A kötetet bemutatják: Oláh András költő és Kulcsár Attila építész. Közreműködnek: Simon Tibor grafikus és Kocsis Vivien Alina 10. évfolyamos színész, a Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium tanulója. Időpont: április 9. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

**Mesterek és gyógynövények – Második kutató-
utam igaz története Amazóniától a Börzsönyig**

Dr. Hajdu Zsanett kötetének bemutatója. Beszélgetőtárs: Erdei-Nagy Ibolya szerkesztő-riporter. Időpont: április 12. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

A Nyírség lánya

Czimbula Novák Ibolya verseskötetének bemutatója. A kötetet bemutatja a szerző. Közreműködik: Nagyné Czimbula Annamária tanár. Időpont: április 23. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

II. Nyíregyházi Budo Gála

A programot a Két Kard Iskolája Sportegyesület kezdeményezésére, a japán szamuráj harcművészetek és a japán kultúra népszerűsítésére rendezik meg. A belépés ingyenes. Időpont: április 6. 10.00–16.00 óráig. Helyszín: Kodály Zoltán Általános Iskola, Kodály terem.

TÜZMEGELŐZÉS KFT.
www.tuzmegelozes.hu
4400 Nyíregyháza, Kiss Emő u. 17. Telefon: 42/504-642, Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

TÜZVÉDELMI SZAKVIZSGA 2024. ÁPRILIS 24.
Munkavédelmi Képviselő Alap és Éves Továbbképzés TÁVOKTATÁSBAN! 2024. április 22-23.

40 m²-es oktatásra, irodai célra alkalmas helyiség hosszabb távra kiadó!

Kutatói kerekasztal

Az MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára várja az érdeklődőket Közgyűjtemények a vármegyében... a Beregi Múzeum című Kutatói kerekasztal c. rendezvényére. Varga János, a múzeum igazgatója az intézményük múltjáról, műtárgyairól, programjairól beszélget Veres Tünde levéltárossal. Időpont: április 5. 9.00 óra. Helyszín: MNL SzSzBVL Kutatóterme (Nyíregyháza, Széchenyi u. 4.).

Tavaszi Zsongás
2024. ÁPRILIS 2-TŐL ÁPRILIS 21-IG

ÁPRILIS 5. (PÉNTEK) 17 ÓRA
POLIP BAND

ÁPRILIS 6. (SZOMBAT) 17 ÓRA
LK BEAT

ÁPRILIS 12. (PÉNTEK) 17 ÓRA
MENTHA PROJECT

ÁPRILIS 13. (SZOMBAT) 17 ÓRA
TIBI A HEGYRŐL

ÁPRILIS 19. (PÉNTEK) 17 ÓRA
ORPHEUM MADAMS

ÁPRILIS 20. (SZOMBAT) 17 ÓRA
FOLKFUSION BAND

TAVASZI VÁSÁR
NYÍREGYHÁZI ZENEKAROK HOZZÁK A TAVASZT!
HELYSZÍN: KOSSUTH TÉR

NYÍREGYHÁZA **Többet ad!**

ÖREGEDÉS MŰVÉSZETE
Program 2024

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS ÉS A VÁCI MIHÁLY KULTURÁLIS KÖZPONT TISZTELETTLEL MEGHÍVJA ÖNT A KELET-MAGYARORSZÁGI SZÉPKORÚAK AKADÉMIÁJÁNAK ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSSOROZATÁRA.

HELYSZÍN: VÁCI MIHÁLY KULTURÁLIS KÖZPONT (Szabadság tér 3.)
AZ ELŐADÁSOK KEZDÉSI IDŐPONTJA 15⁰⁰ ÓRA

2024. 04. 08. A II. Magyar Hadsereg tragédiája (téveszmék, történelmi hamisítások) dr. Bene Ákos címzetes művész igazgató	2024. 04. 22. Nobel-díjasok, különös tekintettel Karikó Katalinra és Krausz Ferencre (magyar szimzionai díjazottak) Ujry Melinda könyvtáros
2024. 04. 24. Magyar Értéktár, különös tekintettel városunkra és vármegyénkire (filmbemutató és előadás) Baracsi Zsuzsanna, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktár elnöke	2024. 04. 29. Dr. Bencs Kálmán élete és kora Ilyés Gábor helyőrtiszt
2024. 05. 08. Családfakutatás és -készítés gyakorlati megvalósítása dr. Ujrich Attila történész	2024. 05. 20. Nyíregyháza építész tervezőinek meghatározó mesterei Kalcár Attila OLA építész

A BELÉPÉS DÍJTALAN!
INFORMÁCIÓ: 42/522-822, www.mnk.hu

Értéktár Meghívó

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság tisztelettel meghívja Önt a nyíregyházi nemzeti értékeket bemutató

Értékes Esték
programszorozatára.
2024. április 16-án 16.00 órától

a „Váci Mihály irodalmi munkássága” elnevezésű nemzeti értékünket Stíck Gyula, a Váci Mihály Társaság Kulturális Egyesület alapító elnöke és Illyés Péter az egyesület titkára egy vetítéssel egybekötött verses előadás keretében mutatja be.

Helyszín:
a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Kamaraterme, Nyíregyháza, Szabadság tér 2.

A részvétel ingyenes. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A részvételre jelentkezés és előadásra való felhívás a honlapunkon és az egyesület honlapján is megtalálható a Facebook és a YouTube felületen.

Meséld el nekem... „Élettörténetek Nyíregyházán!”

Nyíregyháza MJV Önkormányzata és az Idősügyi Tanács nyolcadik alkalommal pályázatot ír ki nyugdíjas korúak számára, hogy „meséljenek” a velük megtörtént eseményekről életük egy-egy olyan szakaszáról, amely a gyermekek, unokák, a következő nemzedék számára is tanulsággal szolgálhat, érdekes lehet. A történeteket elektronikus formában kell benyújtani 2024. május 31-ig a következő e-mail-címre: kulturalpolg@nyiregyhaza.hu.

A beküldött anyagok jelszava: **„MESÉLD EL NEKEM...”**.

Mivel ez csak jelszó, amit az írásmű valamelyik sarkán, vagy tetején kell jelölni, mindenki saját maga választ az általa beküldött történetnek címet.

A téma szabadon választott, és kapcsolódnia kell a pályázó személyéhez és Nyíregyházához. Maximum 10 oldal terjedelemben. Írják le életük egy fontos vagy érdekes eseményét, öröksítsék meg élményeiket, adják át ezzel emlékeiket az utókornak – amelyek családi eseményekhez, a gyermekkor megéléséhez kapcsolódnak.

A pályázatnak tartalmaznia kell a mű címét, a pályázó nevét, korát, lakcímét, telefonszámát és pontos elérhetőségét.

A pályázat kiírói bíznak benne, hogy ismételten sokan tollat ragadnak, hiszen mindenkinek van egy jó története. Az első három helyezett értékes díjazásban részesül. Megfelelő számú pályázat esetén a műveket a korábbi évekhez hasonlóan, könyv formájában szeretnénk kinyomtatni. Ennek érdekében kérjük, hogy a benyújtott írások végén a pályázó tegyen nyilatkozatot arról, hogy az általa benyújtott pályamunka a nyilvánosság előtt megjelenhessen.

Ne feledje! A beküldési határidő: 2024. május 31.

További információ: www.nyiregyhaza.hu

Amiről az utcák mesélnek...

210 éve született Bartholomaeidesz János

A nyíregyházi evangélikus egyházközség 1753-tól szolgáló lelkészeinek névsorában tizenhatodikként olvashatjuk Bartholomaeidesz János nevét, aki 1861-től haláláig állt a gyülekezet élén. Születésének 210. évfordulója alkalmából tekinthetünk át röviden élete történetét.

A Gömör vármegyei Kövi nevű településen született 1814. április 2-án. Önéletrajzában büszkén közli, hogy a reformáció óta „apáról-fiúra megszakítatlan sorozatban” ő a tizedik lelkész a családban. Pályafutását atyja tanácsára tanítókodással kezdte, ezalatt az idő alatt „a tanítói kenyér természetét ismerni és a tanítókat becsülni tanultam”. Lemondva fiatalkori ábrándjairól és a külföldi utakról, már 22 évesen lelkészi szolgálatba állt. 1836-tól másfél évet Ochtinán (ma Martonháza), majd 1837-től Csetneken lelkészkedett. Innen hívták meg a nyíregyházi evangélikusok gyülekezetük élére 1861-ben.

Ötvenéves lelkészi jubileuma alkalmából Ochtinán köszöntötték 1886-ban. Az ott elmondott beszédéből kiderült, hogy az ochtinai és a csetneki gyülekezet élén egy évszázad alatt, kevés kivétellel az ő családjának



tagjai álltak. Ugyanezen alkalomból Nyíregyházán két alapítványt is tettek a nevére: a gyülekezet 100 forintot ajánlott fel, amelynek célját ő abban a fiatalemberben nevezte meg, aki az elemi tanulmányai után a gimnáziumba megy tovább tanulni. A másik 100 forintot pedig ő ajánlotta fel egy szegény sorsú nyíregyházi tanuló részére.

„Nyolcvankét esztendő terhével a vállán, hatvan esztendei pályafutás kötelességeinek hű, lelkiismeretes teljesítésével és a szívek mélyébe vésett osztatlan szeretet, elismerő tisztelet és hálás méltánnyalással ülte meg” tíz évvel később a 60 éves lelkészi jubileumát. Ez alkalomból 1000 forintos alapítványt létesítettek a nevére, melyet minden évben az egyház szegényei között osztottak szét.

Ez életút 1900. február 12-én ért véget, amikor a város „patriarchális, köztisztelőben és szeretetben álló alakjai közül kidőlt egy, a legnemesebbek, a legtiszteltebbek egyike, a nagy nyíregyházi evangélikus gyülekezetnek ősz lelkésze”.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Földi Krisztina
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyíregyházi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjeszti: Lapposta, lapterjesztő Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Observer rendszeresen kiadja a Naplót

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

Redőny, redőnyjavítás * Szűnyogháló
* Belső és külső árnyékoló * Harmonikaajtó

INGYENES HELYSZÍNI FELMÉRÉS!

Aktuális akcióinkról érdeklődjön telefonon!

SZABÓ ZOLTÁN
szabozo81@gmail.com • 06 70 605 05 92

www.talpterapia.hu
Vítali Marianna
Nyíregyháza, Bujtos u. 27.
06-30/321-7022

KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

FIT ACTIVE tápok nagy választékban HÁMOK, PÓRÁZOK, NYAKÖRVEK

PrimaDop Állateledel Üzlet
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 32.
Telefon: 06-42/447-122

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Székvár P. u. 6. Tel.: 06-38/975-3808

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Fazekas J. tér 9/A.
Telefon: 06-38/238-3637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Váci Mihály utca 13-21.
Telefon: 06-42/595-046, 06-30/218-3637

EGYSZERŰBB FIZETÉSI LEHETŐSÉG

Már a „nyirtavho@nyirtavho.hu” e-mail-címre is befizethetik számláikat a NYÍRTÁVHÓ Kft. ügyfelei!

A Nyírtávho Kft. a szolgáltatói piacon új, innovatív fizetési megoldást kínál ügyfelei számára, ugyanis már e-mail-címre is kezdeményezhetik a banki átutalást.

Ez azt jelenti, hogy nemcsak bankszámlaszámra, de a már bevezetett másodlagos azonosítóra, vagyis a nyirtavho@nyirtavho.hu e-mail-címre is indíthatják az ügyfelek az utalást.

Ehhez nem kell mást tenni, mint az ügyfélnek belépnie saját netbank felületére, ahol a kedvezményezettnek a másodlagos számlaazonosítóként szolgáló e-mail-címet, jelen esetben a „nyirtavho@nyirtavho.hu”-t kell beírnia oda, ahová eddig a bankszámlaszámot írta be.

A befizetések beazonosíthatósága céljából viszont a fizetési módtól függetlenül továbbra is lényeges az átutalás megjegyzés/közlemény rovatban a számla sorszáma és a felhasználó-azonosítóra történő hivatkozás megadása!

Természetesen továbbra is működik a már megszokott módon történő bankszámlaszámra való utalás.

Ügyfeleink ezen kívül a csoportos beszédési megbízással történő számlakiegyenlítést is választhatják, valamint a Társaságunk honlapján, a www.nyirtavho.hu oldalon a bankkártyás befizetési lehetőség továbbra is rendelkezésükre áll.

A Nyírtávho Kft. továbbra is elkötelezett a környezetkímélő szolgáltatások és fizetési megoldások mellett, melyek az ügyfelek kényelmét is szolgálják.

NYÍRTÁVHÓ Kft.

TŰZIFA AKCIÓ

Tűzifa értékesítés kedvező áron, megbízható forrásból a NYÍRERDŐ Zrt.-nél

Az akció 2024. április 30-ig, ill. a készlet erejéig tart.

Akác, tölgy és egyéb kemény lombos tűzifa 1 m-es hosszban

Egységár: 29.900 Ft/m³

Az ár az ÁFÁ-t tartalmazza és egy erdei köbméterre vonatkozik (1 m * 1 m * 1,70 m)

A tűzifa erdei környezetben, a fakitermelés helyszínén kerül kiszolgáltatásra.

További információért és házhozszállítási lehetőségeikért hívja a NYÍRERDŐ Zrt. erdészeit!

Megrendelési, ill. értékesítési helyek:

NYÍRERDŐ Zrt. Központ: 42/501-171
Hajdúhadházi Erdészet: 52/583-076
Debreceni Erdészet: 52/500-430
Halápi Erdészet: 52/591-048
Gúthi Erdészet: 52/593-400
Nyíregyházi Erdészet: 42/478-001
Baktalórántházi Erdészet: 42/552-511
Fehérgyarmati Erdészet: 44/363-306
Nyírlugosi Erdészet: 42/388-500
Nyírbátori Erdészet: 42/510-272

E-mail: marketing@nyirerdo.hu
Egyéb információ: www.nyirerdo.hu

ELTR-AA0016905

NYÍREGYHÁZI Napló

Hirdetésfelvétel:

Telefon:
+36-70
686-5553

Lukács Ablak Kft.

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívüli áron.
- Fa nyílászárók, szűnyoghálók.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu
e-mail: info.lukacsablak@gmail.com
Telefon: 42/595-611, 20/9-550-650

Coll-Trade KFT

AJTÓ-ABLAK GARÁZSKAPU SZAKÁRUHÁZ

Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon: 06-42/461-112